

省农业厅厅长江华安到定安调研时指出

加快发展农民专业合作社促农民增收

■ 叶彦彤

9月27日,省农业厅厅长江华安一行来到定安,就定安县农民专业合作社发展情况进行调研。江华安要求,要继续加大农民专业合作社财政资金支持,推动农民专业合作社发展;要强化规范农民专业合作社管理,推动农民专业合作社建设,实现科学化运作、产业化经营、规模化发展。

当天上午,江华安一行在县政府副县长莫汉博及相关部门负责人的陪同下,深入到定安裕丰反季节鹅饲养专业合作社和定安雄昌养鹅专业合作社实地调研。

在定安裕丰反季节鹅饲养专业合作社通过提供统一供应种苗和饲料、统一技术服务和组织销售等方式,组织和带动合作社成员及

周边200多户农户开展肉鹅养殖,合作社年产值达4000多万元,促进农民增收1000万元以上。江华安对合作社的工作给予肯定,他指出,要加大对农民专业合作社财政资金支持,进一步加快合作社规范化管理,促进农民增收致富。

调研组还了解了定安雄昌养鹅专业合作社生产经营模式,并提出了相关的建议意见。

调研中,江华安了解到,近年来,定安县的农民专业合作社在不断探索中发展壮大,带动农民增收增收的作用日益明显,但规模小、不集中、资金短缺等问题还制约着合作社的加快发展。

为此,江华安要求各有关部门要从推进农业结构调整,

提升农业发展水平、促进农民增收致富的战略高度,充分认识加快发展农民专业合作社的重要性和紧迫性。要探索创新,科学规划,研究破解合作社发展的瓶颈问题。

江华安强调,要用足、用活现有农业扶持政策,进一步研究和完善有关农民专业合作社发展的具体政策,不断提高政策的针对性和实效性,把扶持政策贯穿到农业生产、运输、加工、销售等整个产业链条的各环节,带动农村经济发展。

据了解,近年来,定安县各类专业合作社不断兴起,至2013年6月,全县登记注册的农民专业合作社共有546家,其中,从事种植业158家、禽畜养殖业212家、



水产类71家、林业类81家、农机类11家、农产品运销4家、农产品加工3家、生态旅游农家乐6家,范围覆盖种植业、农事服务、农产品加工、乡村游等领域,解决了个体专业户产、销所遇到的各种难题,带领农户走上了致富之路。

加大力度 加快进度 确保年底前完成既定目标

全省公办乡镇中心幼儿园项目建设工作现场会在定安召开

■ 叶松

9月27日,全省公办乡镇中心幼儿园项目建设工作现场会在定安召开。会议要求,各相关部门须按照省委省政府的总体部署和要求,进一步加大工作力度,确保完成今年为民办实事的目标任务。

省教育厅副厅长廖清林,县政府副县长吴坤江,全省各市县(区)教育行政部门分管项目建设的领导和负责项目建设的部门负责人,琼台师专有关负责人等共50余人参加了会议。

会议期间,各市县代表首先实地参观了黄竹镇中心幼儿园、龙门镇中心幼儿园和龙湖镇中心幼儿园等公办乡镇中心幼儿园项目建设现场,吸收借鉴定安在公办乡镇中心幼儿园项目建设上的先进经验。

座谈会上,廖清林指出,今年的公办乡镇中心幼儿园建设项目是2013年省委、省政府十件为民办实事之一,当前公办乡镇中心幼儿园项目总体进展顺利但进度不容乐观,存在着项目前期工作

准备不足;项目用地不及时落实;项目业主的组织、管理、协调力度不够大等问题。他强调,当前公办乡镇中心幼儿园项目建设工作已经进入了关键阶段,各相关单位必须明确目标,强化按时完成任务意识,严格落实“六个一”工作机制,及时研究解决存在的问题和困难,千方百计的加快施工进度,同时要确保生产安全和工程质量并继续加大督查工作的力度,确保全省2012年和2013年学前教育所有项目建设按省政府既定的时间节点保质保量竣工。

吴坤江在致辞时表示,近几年定安一直把加快教育事业发展作为政府一项重大民生工程来抓,围绕“一镇三校”的建设目标,加强镇中心学校、镇初级中学、镇中心幼儿园建设,并按照“四有”标准加强基础设施建设,加大对学校多媒体、图书、音乐、美术、体育等设备投入,全县各中小学办学条件明显改善。此次公办乡镇中心幼儿园项目建设现场会在定安召开,是定安教育发展的新起

点和新动力,今后定安将继续加大教育投入,尤其要把学前教育工程作为当前教育一项重要任务来抓,优先保障学前教育工程建设,全力推进区域教育均衡发展,努力打造教育强县。

会上,定安、白沙、乐东等3个县的教育局负责人分别介绍了当地公办幼儿园项目建设的有关情况,海口、儋州、五指山等6个项目推进相对缓慢的市县进行了表态发言。会议还通报了全省目前公办乡镇中心幼儿园项目建设开发工作进展情况,并对下一阶段公办乡镇中心幼儿园项目建设工作相关情况进行了部署。

据了解,根据定安学前教育三年行动计划,2011年至2013年实际实施29个项目5800个学位,共23735平方米,总投资5631万元,其中中央及省资金2875万元,县级配套资金2756万元,目前已建成18个学前教育项目,全部在9月份开学,2013年11个项目已全部在今年8月底动工。

省消防安全专项检查小组到定安检查 加强协作 加大力度 切实消除火灾隐患

■ 叶松

10月9日,省公安消防总队总工程师伍林率省消防安全专项检查小组一行4人来到定安,通过听取汇报、查阅资料、实地查看等形式对定安县开展消防安全大排查大整治活动情况进行检查。

当天上午,定安县消防安全大排查大整治活动汇报会在县行政办公大楼北附楼定城厅召开,省公安消防总队总工程师伍林,县政府副县长陈亮,定城镇、雷鸣镇、政府办、公安局、安监局等相关单位负责人出席汇报会。

在汇报会上,陈亮就定安县开展消防安全大排查大整治活动情况向检查组进行汇报。自大排查大整治活动开展以来,定安县委、县政府高度重视,始终把消防安全大排查大整治活动当做当前的一项重要工作来抓,严格消防监督执法管理,全面落实各项消防安全措施,有效地遏制了重特大火灾尤其是群死群伤恶性火灾事故的发生,截至9月30日,定安共出动检查人数

2926人次,检查单位1463家,下发《责令改正通知书》281份,发现火灾隐患(消防违法行为)1034处,督促整改1009处,整改率达97%,共发生火灾事故4起,直接财产损失20.8万元,没有人员伤亡。

听取汇报后,伍林对定安消防安全大排查大整治活动的开展情况给予了肯定,他表示,定安大排查大整治活动领导高度重视,部门协作得力,并要求定安各相关部门再接再厉,在下一阶段的活动中继续加大力度,确保大排查大整治活动取得成效。

检查当天,检查组一行还先后来到县商务局执法大队、定城废品收购站、雷鸣镇、仙沟思源学校、百家汇超市、人民医院等多个人员密集场所,实地检查定安消防安全大排查大整治活动开展情况,每到一处,检查组都对人们的消防意识、消防安全通道、消防器材等多个方面内容进行了详细了解。

以下基层大走访为契机 破解群众工作难题

定安召开县领导班子和党员干部深入大基层走访活动部署会议

■ 王玉波

为贯彻落实党的十八大精神,以群众路线教育实践活动为契机,进一步促进各级领导干部转变作风,密切党群干群关系,10月9日下午,定安县召开县领导班子和党员干部深入大基层大走访活动部署会议,并印发《全县各级领导班子和党员干部深入大基层大走访活动方案》(以下简称《方案》),决定在全县开展以“走基层、深入一线、贴近群众”为主题的全县各级领导班子和党员干部深入大基层大走访活动。

据了解,全县各级领导班子和党员干部深入大基层大走访活动

分为三个阶段,第一个阶段为大走访阶段,时间设定为2013年10月至12月,此阶段将结合单位工作职能,明确走大走访阶段访范围、对象、内容、具体措施、具体方式等,制定走访方案并动员和组织各级党员干部积极主动深入到一线开展走访活动;第二阶段为大走访整改推进阶段,时间设定为2014年1月至7月,根据走访过程中查找出的问题原因,进行分类汇总,制定整改方案;第三阶段为建立长效机制阶段,时间设定为2014年7月后,此阶段将认真总结大走访活动,推广单

位或个人好的走访经验做法,着力构建新形势下富有针对性、科学性、实效性,面向基层、服务群众的长效机制。

《方案》对全县各级领导班子和党员干部深入大基层大走访的主要工作内容作出明确要求:一是每位党员干部要结合单位工作职责,根据岗位职责,深入所联系服务的村(社区)和企业,倾听走访对方对本单位的和个人在走基层、转作风、改文风等方面的意见和建议,对存在的问题要敢于担当,及时采取有效措施进行整改;二是对于有项目牵头和联系的单

位要组织干部到项目一线,全力指导协调项目建设,做好项目前期配套、中期建设、竣工投产等环节的跟踪服务工作,保障项目顺利落地投产;三是要排查社会管理领域存在的安全隐患,妥善处置解决农村土地纠纷、农民工工资等信访问题,最大限度地化解各种矛盾和问题化解在基层;四是督促和协调农村群众最关心的利益问题,大力扶持农村产业大户,鼓励发展村级集体经济,全面促进农民增收;五是查找在组织建设方面存在的问题,不断增强基层党组织凝聚力和战斗力,提高党

员服务群众工作能力水平。

活动期间,参与大走访活动的全县各级领导班子和全体党员干部,县领导每半年要到联系的村(社区),联系户或联系项目一线调研指导工作至少三次,科级领导干部每季度到联系的村(社区)、联系户调研指导工作至少三次,通过走访座谈、交流讨论、问卷调查等方式查找问题和原因。

全县各级领导班子和党员干部深入大基层大走访活动旨在通过大走访进一步改善干部作风,优化发展环境,提高行政效能和人民群众满意度;激发干部敢想敢干、敢于担当、敢于碰硬、奋发有为的干事创业精神,在全县干部队伍中努力营造“务实求进、主动作为”的良好氛围;全力推进重点项目建设,确保各项工作任务落实,为“一城三地”战略发展奠定坚实基础。